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ATA DA lola SESSA0 0RDINARIA DA CONGREGAGA0 DA FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRA0

PRETO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Aos sets dias do m6s de novembro de doin mil e vinte, is

quatorze horas e tr6s minutos, por videoconfer6ncia pda plataforma Goog/e h4eet, nos termos da

Resolug3o NP 7945/20, de 27/03/2020, da Reitoria da Universidade de S3o Paulo, em terceira

convocaQ3o, reOne-se a Congregag3o da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de

S3o Paulo -- FDRP/USP, sob a Presid6ncia da Profa. Dra. Maida de Souza Ribeiro, Vice-Diretora da

Unidade, com a presenQa dos Senhores Membros, Professores Alessandro Hirata, Cato Gracco

Pinheiro Dias, Camilo Zufelato, Cintia Rosa Pereira de Lima, Cristina Godoy Bernardo de Oliveira

ISuplente), Fabiana Cristina Seven, Gabriel Loretto Lochagin, Gustavo Asked ferreira, lara Pereira

Ribeiro, Jair Aparecido Cardoso, M6rcio Henrique Pereira Ponzilacqua, Nuno Manuel Morgadinho
dos Santos Coelho, Paulo Eduardo Alves da Silva (Suplente), Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari,
Umberto Celli Junior e ct Representantc Discente de P6s-Graduag3o Robert'Augusto de Souza.

Presente tamb6m o Chefe da Segal T6cnica de Inform6tica Fabio Jose Moretti, a Assistente T6cnica

financeira Gisele Cristina dos Santos e a Assistente T6cnica Acad6mica Marcia Aparecida Cruz de

Oliveira Bianco para secretariar a reuni3o. Justificaram aus6ncia antecipadamente os Professores

Eliana Franco Neme, (iuilherme Adolfo dos Santos Mendes, Silvana Martins Mishima e Thiago
Marrara de Matos. Havendo n6mero legal, a Sra. Vice-Diretora agradece a presenQa de todos e
declara abertos os trabalhos da IOlg Sess3o Ordin6ria da Congregagao da Faculdade de Direito de
Ribeir5o Preto da Universidade de S3o Paulo. Comunica que vaiconduzir elsa reuni5o em fung5o de

problema de saOde da Profa. Monica. 1. EXPEDIENTE. 1. Discussio e votagio. 1.1. Ata da 100e Sess3o

Ordiniria da Congregag3o, realizada em 02/10/2020. O Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira

Ponzilacqua diz que tem uma manifestagao de alteragao. Acha que as fuses est3o um pouco

truncadas, porque das tentam reproduzir automaticamente o que foidito. Sua sugestao, inclusive, 6

que nas pr6ximas atas, se possivel, sejam um pouco maid objetivos a respeito do que foidiscutido, as

principais ponderag6es e a decis3o. Do jeito que as atas ficam, t6m as gravag6es e os videos/audios,
acha que poderiam ser mais sint6ticas. No par6grafo 192 diz: "A Sra. Diretora pede desculpas ao

Prof. M6rcio, mas ache que elsa pandemia, esse perlodo de cinco memes, ji decidiu por des'
Parece que falta a informagao de que receberam os pedidos h6 uma semana daquela Congregagao e

ela tinha afirmado isso. Ent3o, este imprecisa esse informagao. D6 a impressao de que o pedido tinha

ocorrido h6 cinco meses atr6s e quando, na verdade, tiveram apenas uma semana para deliberar. E,

sobretudo, ipso. T6m outras quest6es, mas essa 6 especialmente. No nOmero 192, ou retira essa

afirmaQao, porque ela este imprecisa, ou se completa com a informagao de que ela tinha ditz que a

Comiss3o de Graduag5o tinha tide tempo h5bilpara deliberar, o que n3o houve. A Sra. Vice-Diretora

diz que podem verificar elsa informagao que este na linha 192, com base nas informag6es do Prof.

M6rcio, e fazer as alteraQ6es. Pergunta se pode ser feito assam. O Prof. Dr. Mircio Henrique Pereira

Ponzilacqua concorda. Colocada em discuss3o e votac3o, a Ata da tool Sess3o Ordin6ra da
CongregaGao, realizada em 02/10/2020, 6 aprovada por unanimidade IdezesseisJnemb£Q$). 2.

Comunicag6es da Diretoria. Sra. Vice-Diretora, Profa. Dra. Massa de Souza Ribeiro. A Sra. Vice-
Diretora comunica: A) AtualizaQao do Plano USP para o retorno gradual das atividades presenciais,

de 27/10/2020. S6timo Documents GT para a Elaborag3o do Plano de Readequagao do Ano
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Acad6mico de 2020 (GT PRAA-2020). Encaminhado aos funcion6rios pda Assist6ncia Acad6mica em

29/10/2020 e divulgada peta Comunicagao Institucional em 03/11/2020. Com isso a Faculdade de
Direito institucionaliza o retorno gradual das atividades, conforme as orienta£6es da Diretoria. As

Assist6ncias Academica, Administrativa e Financeira elaboraram uma escala para fazer face ao

pedido feito pda Profa. Monica, para compor esse retorno gradual. Todas as seQ6es votam is
atividades, tendo um funcion6rio dessas seg6es a disposigao uma vez por semana. Essa escala ji foi

feita, divulgada aos servidores e seri ficada na porta de cada uma das seg6es, para saberem quem e

que diz vai estar. Ressalta-se que servo oito horas de trabalho di6rio que funcion5rios v3o realizar
nesse dia em que ficarem comprometidos a estarem na Unidade. Ressaltando que a Biblioteca j6

estava funcionando anteriormente no sistema de agendamento, conforme aprovado por elsa
Congregag3o, e vai continuar atuando, s6 que agora tendo o regime de trabalho de oito horas em

dada dia. Antes estava limitado ao agendamento. O Plano USP este divulgado no site da Universidade

e tem disponlvel na p6gina da Faculdade tamb6m, assim coma foi encaminhado por e-mail, casa

sintam necessidade de maid detalhes. B) Parecer PG.P.16629/2020, parecer que veil da
Procuradoria Gerd referente ao requerimento elaborado pecos Profs. Alessandro Hirata e Camilo
Zufelato ISAJ 2020.02.000907), aprovado pda Congregag3o em 04/09/2020, solicitando o

prosseguimento dos concursos pdblicos para provimento de Prof. Titular (Editais n9 013/2019 e ng
020/2019). O material foiencaminhado a PG/USP e a CLR. Em 09/10/2020 a Procuradoria retornou

para a Unidade com o parecer negativo, informando que n3o 6 possivel atender a pretensao da

Unidade de continuidade dos mencionados concursos antes de lg de janeiro de 2022. A
Procuradoria diz que tem que atender rigorosamente as determinag6es que foram feitas
anteriormente para os concursos de forma gerd, inclusive nesse caso. C) Sobre a Progressao
Horizontal de Carreira tem um cronograma que este correndo. At6 o dia 31/12/2020 os professores

interessados na progressao podem se manifestar. No dia lg/02/2021 tem que estar definidas as

condig6es de avaliaQao que v3o atuar em cada um dos Departamentos. Constituiu uma Comiss3o
formada pelos Chefes de Departamento, Profs. Nuno, Gustavo e lara, para apresentar, na pr6xima

reuni3o da Congregagao, 61tima do ano e 61tima antes de lg/02/2021, uma proposta de crit6rios das

Comiss6es Departamentais e dos parametros que das devem seguir. De forma que tenham um

alinhamento entre os Departamentos e que seja melhor para Unidade. Essa Comiss3o trad o

resultado na pr6xima reuniio. Pr6ximo Evento: D) Em 28/11/2020, s6bado, seri realizado o ll
Encontro de Egressos da FDRP/USP, on//ne, das 8h30 is 13h30. Tem alguns alunos que j6 foram

convidados e aceitaram. O events este sendo organizado pelos Prof. Dr. Sergio Nojirie Prof. Dr.

Gabriel Loretto Lochagin, com a colaboragao da Sra. Erika e dois alunos. Tem a divulgagao no site da

unidade, e ter3o a programagao com mats detalhes nos pr6ximos dias. E) Acabaram de receber do
Setor de Comunicagao a informagao de que a partir do pr6ximo dia 11/11/2020, estar6 divulgado no
site da Pr6-Reitoria de Cultura e Extens3o um editalde fomento is atividades de cultura e extens3o.

Como pega um perlodo de f6rias, seria bom que estivessem atentos se quiserem aproveitar as
oportunidades que podem vir. Por solicitagao dos membros do Colegiado na dltima sess3o ter3o na

sequ6ncia a apresentaQao da Assist6ncia T6cnica Financeira, peta Sra. Gisele Cristina dos Santos, que
vai passar algumas informag6es sobre os dados financeiros e orgament6rios da Unidade. 3.
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Apresentag6es. Assistente T6cnica Financeira. A Sra. Gisele Cristina dos Santos informa que a Profa.

Monica havia solicltado, ap6s a Oltima Congregagao, para informal alguns dados sobre o Orgamento

da FDRP e o Relat6rio de Transpar6ncia. Desde a gest3o do Prof. Celli faz o Relat6rio de
Transpar6ncia. O Relat6rio este h6 v6rios anos disponivel no site. Alimenta as informag6es que est3o

16, mas ainda n3o tinha tide a oportunidade de apresentar aos membros. Vai tentar passar, como j6
tinha explicado a Profa. Maida, de uma forma maid resumida possivel e todd esse material que este

na apresentagao este dlsponivel tamb6m no site. Depois mostra certinho onde este no site. Est3o
caminhando para o fim do Encerramento Orgament6rio. N3o tiveram ainda o Decreto do
Governador apontando qual a data, mas todas as provid6ncias est3o sendo tomadas para a
finalizaQao, porque, geralmente, ocorre na primeira quinzena do m6s de novembro. As provid6ncias

que est3o tomando em relafao a empenhamentos, empenhos, contratos, no sentido de que tudo
fique providenciado para arcar com todas as despesas at6 31/12/2020: No Orgamento dente ano,

sempre fazem um comparative em rela£3o ao Orgamento do ano anterior, recebem o Orgamento

em Grupos OrQament6rios, nos quais cada Grupo tem uma finalidade especlfica: DotaQao B6sica,

ManutenQ3o de Ediffcios, SeguranQa, Inform6tica, Treinamento, Adicional de Transporte e Servigos

Terceirizados, que contempla todos os contratos: Vigilancia, Limpeza e Portaria, e s3o destinados
especificamente para eases contratos. Entao, a Unidade recebeu no Orfamento o total, no ano, de

R$ 1.564.298,00, mas recebem em cotas mensais. Est3o na cota ll das parcelas. Geralmente a cota

12 nem conseguem executor, porque o OrQamento nos tlltimos anos se encerra no m6s de
novembro. Entao, fica essa cota que acaba gerando economia orfament6ria para o ano seguinte. Em

relaQao ao ano anterior, teve um aumento, uma variagao de 5%. Se n3o contarem o Grupo de
Contratos Terceirizados, que 6 o grupo de maior impacto monet6rio no Orgamento, tiveram um
aumento de aproximadamente 6% em relagao ao OrQamento de 2019. Em 2020 ainda, a
Universidade separou a Economia OrQament6ria, o que cobra do ano anterior. De 2018 ainda
receberam em 2020, R$ 323.488,92, utilizado para um pregao que fizeram esse ano para a pintura

predial, que j6 era um projeto que vinha decorrendo de anos anteriores e conseguiram utilizar esse
recurse para essa licitagao. Entao, zeraram o faldo da Economia relacionado ao Exercicio de 2018,

conseguindo fazer esse empenho agora, em 2020. Em relagao a Economia Orgament6ria de 2019,

que tamb6m retornou, a Reitoria pede que aponte como sera utilizada essa economia. Esse ano,

conseguiram utilizar para ajudar em alguns empenhos de contratos e tamb6m para aquisigao de
alguns itens de inform6tica, que a Unidade precisava para suprir umas demandas da area de

Inform6tica da FDRP, a parte de rede principalmente. Ain.da tem um saldo de R$ 160.130,74 at6 a
presente data. Acreditam que essa Economia Orgament5ria ainda retorne no ano seguinte com a

Economia dense ano, mas n3o podem afirmar, dependem de outras autorizag6es em relag3o a
Reitoria e do pr6prio Governo do Estado. Mas, ainda tem esse saldo para executarem. O Relat6rio

que vem fazendo 6 colocado na parte Institucional, no item Transpar6ncia. Havia no site a Execugao
Orgament6ria no m6s de janeiro e no inicio da pandemia s6 os contratos estavam sends executados.

fez o Relat6rio Cumulative, fevereiro at6 30/10 e depois farc o de encerramento, que pegs o m6s de

novembro inteiro. Essa planilha que vai mostrar, sabe que na apresentag3o fica at6 um pouco
prejudicadas para apresentarem, mas est3o todas no site, podem abrir e verificar com mais cdma e
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de forma maid legiveltamb6m. Basicamente o Orgamento 6 disponibilizado 15 pelo dia 10 de janeiro,

emitem todos os empenhos relacionados a contratos, di5rias, passagens a6reas, combustivel,
locagao de veiculos, vigilancia, portaria, abastecimento. Geralmente 6 um m6s que fazem a abertura

de todos esses empenhos que v3o contemplar todo o ano vigente, por ipso que comeQa sendo um

valor de execu£5o um pouco alto, dado o valor dos contratos, principalmente os contratos
centralizados, e os empenhos que abrem de R$ 1,00 para estarem abertos, para que existam e
depois v3o sendo reforgado ao longs do ano, dadas as necessidades. Em janeiro, basicamente, 6 o

que ocorre. As vezes tem pouca contratagao. Em janeiro s6 contratou o aviso da licitag3o que elsa

que fizeram da pintura predial, porque tinha que ser divulgada em um jornal de grande circulagao,

sendo o pagamento que fizeram. O restante foram today aberturas de empenhos para o decorrer do

ano. Separa a Execug3o do Grupo Orgament5rio de Convenios, que se referem aos curios de
especializaGao, tanto os conveniados com a FADEP, no qual t6m algumas folhas pagan pda Folha

USP, que precisam empenhar na Unidade, e ainda aqueles que est3o no 6mbito da administraQao

feita pda faculdade. Tamb6m fazem os empenhos aqui, no cano foi para pagarem a Folha de janeiro.

Faz um quadro totalizando cada Grupo Orgament6rio por fonte de recurso, deja o Orgamento ou a

Receita de alguns auxllios que t6m, especificos do Grupo de Receitas, a pr6pria Capes, relacionada

aos conv6nios, e os curios de especializaGao. lsso acaba totalizando a execuQao orgament5ria do
periods. Fevereiro, margo e abriltiveram poucas aquisig6es, dado o periodo de pandemia. Destaca a

linha vermelha sobre as anulag6es, que 6 um valor razoavelmente alto, R$ 150.000,00. lsso se
decorre porque, como ji est3o na fase preparando tudo para o Encerramento OrQament6rio,

anularam todos os saldos, principalmente contratos de passagens a6reas, que tinha um saldo

elevado, pris n3o houve maid viagens. Tudo isso precisa ser anulado porque, caso fique valor no

empenho, a Unidade perde. Entao, houve essas anulag6es, dada a situagao da pandemia e do

Encerramento Orgament5rio. Saldo de contratos, combustivel, que tinha valor um pouco relevante,

tudo ipso foianulado. O que tinha de aquisigao, ainda no m6s de abril, foia conclus3o de um pregao
da Faculdade de Medicina, no qual compraram alguns monitored, nobreak, para a Unidade. Essa foi

uma das aquisig6es um pouco maid altai. Destaca tamb6m a parte da utilizagao do Programa USP

Eficiente, relacionada a Economia OrGament6ria, como mostrou anteriormente, no qual
empenharam o preg5o de pintura predial que ainda este em execug3o na Unidade. Algumas

anulag6es em alguns grupos porque tem que deixar o faldo exato at6 31/12/2020. Caso sobre esse

valor, a Reitoria acaba anulando do empenho, mas nio retorna a Unidade, acaba ficando na Reitoria.

Precisam ter o cuidado de olhar cada contrato para deixar o valor exato at6 31/12. Por isso que
hesse periods tem um valor de anulag6es um pouco mais alto, mas, no caso, s3o relacionadas a

essas provid6ncias de alguns contratos que n3o foram utilizados em virtude do periodo da
pandemia. No Grupo de Conv8nios, h6 pagamento das folhas dos professores que recebem pda

Unidade. Tem o quadro resumido da execug3o at6 30/10, no qualacabam tendo um destaque maior

no Grupo de Contratos Terceirizados, que s3o os contratos que executam. Conseguiram ter a

execuG3o do Programs USP Eficiente para a Unidade. que tamb6m 6 um indicativo do recurso que

n3o foi utilizado no ano anterior, mas j6 havia a demanda ocorrendo durante o ano. No Grupo de

Conv6nios tem uma execugao um pouco alta porque este relacionada ao pagamento de folhas dos
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empenhos dos professores, por ipso totaliza uma execuQao de R$ 1.920.000,00 aproximadamente.

Todos estes relat6rios est3o disponiveis no site. Casa tenham alguma dOvida ou queiram algum
esclarecimento, fifa disponlvel pele e-mail ataffdrp@usp.for e tamb6m este na Faculdade

presencialmente em alguns dias da semana. O Prof. Dr. Camilo Zufelato gostaria de confirmar com a
Sra. Gisele, se entendeu corretamente, se teriam uma cobra neste ano de 2020 de
aproximadamente R$ 195.000,00. Acha que todo mundo tem interesse em entender elsa execugao.
A Sra. Gisele Cristina dos Santos pergunta ao Prof. Camilo se este se referindo aquele da Economia

Orgament6ria de 2019. O Prof. Dr. Camino Zufelato confirma que 6 2019 para 2020. A Sra. Gisele
Cristina dos Santos diz que tem aquele, s6 n3o consegue precisar o faldo hole, mas at6 acabar o

Exercicio Orgament6rio desse ano ter3o a Economia Orgamentaria de 2020. O Prof. Dr. Camilo

Zufelato pergunta se ter3o outra Economia que vaise somar a essa. A Sra. Gisele Cristina dos Santos
diz que a Reitoria tem segregado em Grupos Orgament6rios diferentes:A Economia de 2018

zeraram. Tem esse saldo na Economia de 2019, R$ 160.000,00 que o Prof. Camilo se refere. Tem isso

aie, provavelmente, vai se se acumular com a de 2020. Esperam que retorne. O Prof. Dr. Camino

Zufelato diz que n3o observou nas rubricas apresentadas quanto desses doin anon foi destinado para
a Biblioteca. A Sra. Gisele Cristina dos Santos diz que n3o tem Grupo Orgament6rio separado.

Antigamente tinha do SIBI, mas, agora, n8o manda mais recurso para a Unidade, executa tudo 16, via

SIBI, que at6 mudou o nome. Ababa executando 15 e n3o repassa mais para a Unidade. O que

executam da Biblioteca, estaria no Grupo B6sico. Mas, se n3o Ihe falha a mem6ria, para este ano em

termos de livros n3o tiveram aquisigao. Tem um processo em andamento, aqueles internacionais,
que falou para o Prof. Camilo hi pouco tempo, que n3o conseguiram comprar por causa da variagao

do d61ar e pelo fato da Procuradoria n3o deixar comprar sem contrato. lsso ficou um temp3o na
Procuradoria para ter uma aprovagao de minuta e quando tentaram passar a lista para cotag3o, as

empresas n3o cotam. N3o conseguiram finalizar esse compra de livros internacionais. Este ano,
infelizmente, n3o tiveram investimento especificamente de livros. O Prof. Dr. Camino Zufelato
pergunta se nem os nacionais compraram, como usualmente compravam. A Sra. Gisele Cristina dos
Santos acha que nem os nacionais tamb6m n3o foram comprados. Acha que no ano passado, se n3o

Ihe falha a mem6ria, foi alguma complementaQao de recurso da Unidade 16 para o SIBI, que
comprado por 16, quando fizeram a ades3o pda Reitoria, fariam o pregao por 16. Acha que foi a

tlltima grande compra de livros. Tem essa demanda dos livros internacionais que n3o conseguiram
concluir por estes fatores. O Prof. Dr. Camilo Zufelato sugere a Profa. Maida que em album
moments, n3o agora, realizassem elsa discuss3o sobre o emprego desses valores. Falou da
Biblioteca, mas h6 v6rias outras demandas na Unidade que poderiam pensar, at6 porque tem o risco

real de perderem essen valores. A Sra. Gisele Cristina dos Santos diz que a Reitoria, geralmente, pede
uma planilha com apontamentos das possiveis despesas a serem gastas com estes recursos e

precisam at6 prestar contas do que foie n5o foi executado. Seria, agora, em abril a prestag5o de

contas, mas des nem pediram, porque foi elsa 6poca da pandemia, muitos n3o conseguiram
executar. Mas, para o ano seguinte, at6 como condigao para devolver, a Reitoria pede elsa

prestagao de contas. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que se n3o usarem, h6 uma tend6ncia de
possivel redug3o Orgament5ria. Elsa 6 sua preocupagao, de que tentem empregar, demandas
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existem a vontade na Unidade para se empregar essen valores, por redug3o de bolsas de P6s-

Graduagao, participag3o de eventos. Deixaria esse pedido a Profa. Massa para que pudessem pensar

e, se for o caso, discutirem coletivamente o emprego desses valores. Comissio Permanente de

Publicag6es. A Sra. Vice-Diretora diz que na sequencia teriam a apresentag3o da Comiss3o

Permanente de Publicag6es, mas a Sra. Milena C61ere, que seria a respons5vel por elsa

apresentaQao, n3o recebeu o material. Entao, v3o postergar a apresentagao. 4. Eleig6es. 4.1.

Comissio de Graduagio Imandato lO/11/2020 a 09/11/2023): I membro titular (Profa. Dra. Cintia

Rosa P. de Lima mandato at6 09/11/2020) e I membro suplente (Vago). 4.2. Comiss3o de Pesquisa
jmandato lO/11/2020 a 09/11/2023): I membro titular (Prof. Dr. Victor Gabriel de Oliveira
Rodriguez mandato at6 09/11/2020) e Imembro suplente(Prof. Dr. Alessandro Hirata mandate at6

09/11/2020). 4.3. Comiss3o de Cultura e Extens3o Universitgria (mandato IO/11/2020 a

09/11/2023): I membro titular (Profa. Dra. Eliana Franco Neme mandato at6 09/11/2020) e I
membro suplente IVago). 4.4. Comissio Permanente de Publicag6es (mandato 09/11/2020 a

08/11/2023): 2 membros titulares IProf. Dr. Paulo Eduardo Alves da Silva mandate at6 09/05/2020 e

Profa. Dra. Cynthia Carneiro mandate at6 09/07/2020). A Sra. Vice-Diretora pergunta se os membros
que ainda est5o com mandato ou que estavam na Comiss3o, se t6m interesse em serem

reconduzidos e se, tamb6m, h6 outras pessoas em concorrer as posiQ6es de titulares. Os suplentes
tamb6m podem manifestar interesse em permanecer, mas t6m duas Comiss6es que est3o sem

suplentes, Graduag3o e Cultura e Extens3o. Mediante a manifestag3o de interesse, a Marcia vai

providenciar o processo operacional de registro e inserQao dos dados no sistema, para fazerem a

eleigao ainda nesta reuniao, mas ao final dela. Pergunta a Sra. Marcia se 6 isso. A Sra. Marcia

Aparecida Cruz de Oliveira Bianco confirma que 6 isso, porque, coma essa eleigao precisa ser pele

sistema de votag5o da USP, n3o tem acesso as p6ginas seguintes sem inserir os nomes dos

candidates. Neste memento precisariam saber os nomes dos candidates para que possa alimentar o

sistema, gerar a votagao e os membros receber3o por e-mail o c6digo de votafao. Os membros
entram e votam. Assim que estiver pronto, a Profa. Maida vai estipular o tempo de votag3o. A Sra.

Vice-Diretora pergunta se todos entenderam o processo. ComeQaria fazendo as perguntas
individuais. Em relaQao iComiss5o de Graduagao, se a Profa. Cintia Rosa tem interesse na

reconduQ5o. A Profa. Dra. Cfntia Rosa Pereira de Lima diz que tem interesse na recondugao, se

manifestou no chat. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco lembra que a Profa. Cintia Rosa

este sem suplente na Comiss3o. Precisam eleger um suplente tamb6m. A Sra. Vice-Diretora
pergunta, uma vez que a Profa. Cintia Rosa manifestou interesse na recondug3o, se teria algu6m

interessado para concorrer ou se podem fazer a recondugao automaticamente. Essa 6 a primeira

quest3o. Depois, se teriam pessoas interessadas para atuarem coma membros suplentes. Pergunta

se h6 algu6m mais interessado em ser membro titular da Comiss3o. O Prof. Dr. Nuno Manuel
Morgadinho dos Santos Coelho pergunta se todos os professores s3o elegiveis. N5o tem certeza se

esse procedimento este certs. A Sra. Vice-Diretora diz que, por isso, a Assist6ncia Acad6mica

mandou todd esse processo, essay vagas, prazos etc. antecipadamente. Entao, as pessoas deveriam

ter se manifestado junto a Assist6ncia Acad6mica e aos deus representantes para que se
manifestassem. Nesse momento a pergunta se teria outra pessoa interessada n3o precise vir de um
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membro, mas de um representante que possa trazer o name indicado de algu6m que tenha
manifestado interesse. O Prof. Dr. Nunn Manuel Morgadinho dos Santos Coelho diz que,
presencialmente, tem uma c6dula em branco e podem votar em qualquer um. Acha que a eleigao

tamb6m aqui deveria funcionar de acordo com o mesmo criteria, ou sega, todos os professores
deveriam estar na c6dula e saberem do interesse eventualmente de algum e, naturalmente, a
votaQao acaba por se direcionar para essas pessoas. Porque assim o processo eleitoral n3o este
representando bem o que funciona presencialmente. Questiona se 6 posslvel colocar todos os

professores na c6dula. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que 6 posslvel. E possivel

colocar todos os membros que est3o presented na c6dula em todas as Comiss6es, por6m, se algu6m

trouxe album nome fora da Congregagao, precisaria passar para que insira. O Prof. Dr. Nuno Manuel

Morgadinho dos Santos Coelho pergunta se a Sra. Marcia n3o pode colocar o nome de todos os

professores da faculdadela lista'Porque, por exemploipode escolher algu6m que n5o este na
CongregaQao e n3o se candidatou. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso diz que todos podem ser
elegiveis, mas n3o pode obrigar ningu6m a querer uma quest3o. E por ipso que vem um e-mail

anterior, de forma que todos s3o eleglveis e democraticamente todos podem se candidatar. Se a

pessoa n3o se candidatou 6 porque n5o tem interesse. Por exemplo, vote no Prof. Gustavo, ele n3o

quer, vai ter que declinar, vai perder a eleig3o e voltar tudo para tr6s. Acha que 6 sensato,

democraticamente todos s3o elegiveis, desde que se manifeste, como fez a Profa. Eliana que ligou
informando o interesse em continuar. Pediu que passasse um e-mail para a Sra. Marcia e a Profa.

Eliana passou. Acha que ai6 uma questao de ela n3o poder estar presente aqui hoje. Acha que 6
interessante seguir essa 16gica. Todos s3o eleglveis, n3o h6 restriQ3o, mas e se a pessoa n5o quer. E o

sistema nacionalde eleig3o, todos podem se candidatar a prefeito, mas somente quem se candidata
sera eleito. Se votarem no Prof. lair 16, n3o adianta, porque n3o quer. O Prof. Dr. Nuno Manuel
Morgadinho dos Santos Coelho diz que 6 diferente, o sistema aqui n3o 6 como o sistema de eleiQao

de prefeito, que existe um puzo para a inscriQ3o das candidaturas. Como 6 possivel que tenham

muitas eleig6es assim, elsa 6 uma quest3o que precisam uniformizar. Prop6e que todos os membros

elegiveis da Faculdade estejam sempre presented em todas as c6dulas, para que qualquer eleitor

possa votar em qualquer elegivel, como sempre funciona presencialmente e que, naturalmente,
fagam a consulta que 6 meramente informal sobre quem se interessa, para que as pessoas possam

orientar a sua votagao. Acha que assim garantem o direito do eleitor de votar em quem quiser e dos

elegiveis de participarem do escrutinio. O Prof. Dr. lair Aparecido Cardoso diz que n3o 6 assim como

tem acompanhado nos demais colegiados. Acha que respeitar sim, concorda com o Prof. Nuno. N3o

este discordando, este falando da din6mica da eleig3o. Todos s3o eleglveis, ningu6m discorda disso.

Mas, para facilitar e evitar o retrabalho, di-se um puzo para inscriQio. Se a pessoa esqueceu, ja
aconteceu, 6 possivel se manifestar hoje, mas vai para urna eletr6nica somente quem quer, se n3o

fica diflcil. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro questiona se a Assist6ncia Acad6mica perguntou por e-

mail a todos os professores da Faculdade que pudessem se manifestar ou somente na pauta. Se

lembra de outras eleig6es em que havia consulta a todos os professores por e mail, dizendo quaid

eram as vegas, os carlos, em aberto e as pessoas se candidatavam. Talvez tenha side falha sua, mas

nio se lembra desse e-mail, s6 viu na pauta apenas. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco
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esclarece que foi somente na pauta, porque, como condug3o, a Profa. Monica adotou que n3o
encaminhariam mais a manifestagao de interesse. lsso inclusive foi falado, se n3o se engana, na

reuni3o de novembro ou dezembro de que n3o fariam maid a manifestagao de interesse. Entao, os

membros trariam, por ipso foi colocado somente na pauta. Como a informaQ3o do problema de

saOde da Profa. Monica foiontem, ficou atribulado, n3o houve tempo da Profa. Mafia mudar alguma

coisa nesse sentido. Ent3o, realmente, foi s6 colocado na pauta. O Prof. Dr. Cato Gracco Pinheiro

Dias diz que, nesse casa, a quest3o do Prof. Nuno parece mais importante, porque se os professores

da Faculdade n5o foram avisados que haveriam eleig6es agora para manifestarem interesse e tendo

em vista que em todas as eleig6es sempre receberam uma c6dula em branch que poderia ser
preenchida com o nome de quem quisessem, n3o necessariamente com os que tinham se inscritos,

acha que, at6 por uma quest3o de paralelismo, n3o alterar a pr6tica da Congregag3o. Serif o casa de

colocar todos os nomes dos docentes na c6dula para que os eleitores aquida Congregag3o possam

escolher em quem votar, como seria se a c6dula fosse de papel. Se n3o ter3o um problema, pessoas

que poderiam estar interessadas nessa eleig3o, podem n3o ter manifestado seu interesse porque

simplesmente n3o tem acesso a pauta. A Sra. Vice-Diretora diz que chegaram a um impasse, dado

que nio foi passado esse e-mail para todos os docentes da Unidade. Coma foi colocado, poderiam

colocar os nomes de todos os docentes nas c6dulas e terem a votag3o agora, mas podem incorrer no

retrabalho de indicarem algu6m que nio esteja interessado. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira

pergunta se h6 algum problema de voltar a forma de se consultar quem tem interesse e realizar as

votaQ6es em dezembro. A Sra. Vice-Diretora pergunta para a Sra. Marcia se h6 album problema em

postergar as eleig6es. Se n5o tiver nenhum problema, consultam todos os docentes para saberem se

h6 interesse e fazem as eleig3es na reuni3o do m6s que vem. Questiona a Sra. Marcia se 6 possivel. A

Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que possivel 6, por6m as Comiss6es ficar3o sem

membros. Casa tenham reuniao, aldo importante para ser votado, seria um membro a menos na

votagao. Se tiver album prejuizo seri para a Comiss3o. A principio podem deixar. Principalmente as

Comiss6es estatut6rias Graduag5o, Pesquisa e Cultura e Extens3o, seria um prejuizo para a

Comiss3o. Mas, n3o tem nada que diga que n3o possa. O Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira pergunta o

que os Presidentes das Comiss6es pensam. O Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua diz que,

de fate, um membro a menos na Comiss3o de Graduagao pode ser relevante. Mas, em gerd, as
decis6es da CG n3o t6m sido t3o apertadas. As decis6es t6m side quase que por unanimidade

Haver6 uma reuni3o at6 dezembro da Comiss3o de GraduaQao, mas nio acredita que haver6 um

prejuizo significativo nesse sentido de postergar. Ache que 6 at6 melhor, porque podem pensar,
refletir e fazer de uma forma mais ponderada, da parte da Comiss3o de Graduag5o. O Prof. Dr. Caio

Graced Pinheiro Dias diz que a Comiss3o de Pesquisa 6 pequena, com tr6s membros docentes. Mas a

experi6ncia recente da Comiss3o 6 a mesma que o Prof. M5rcio renata da CG. tem operado com
certo grau de consci6ncia. A Comiss3o de Pesquisa tamb6m n3o tem muitas questaes que tem que
ser mats po16micas que sio deliberadas. Acha que d6 para segurar at6 o m6s que vem sem
problemas. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso diz que acompanha os colegas. Tem uma reuni3o

agendada da CCEx e a Profa. Eliana seri convidada coma companheira ouvinte, porque ela participa

muito e t6m muitos pareceres 16. A Profa. Eliana nesse moments de pandemia manteve um curse da
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CCEx para a terceira idade ativo. E uma pessoa muito ativa na CCEx, para ele 6 uma experi6ncia

excelente. A ideia da Profa. Massa 6 muito boa, de fazer com cdma, sem problemas deixar para a

pr6xima reuni3o. O Prof. Dr. Paulo Eduardo Alves da Silva diz que sim, tamb6m n3o h6 problemas. A

Sra. Vice-Diretora diz que a Assist6ncia Acad6mica vaiconsultar todos os docentes sobre o interesse

de participar dessas Comiss6es e, antecipadamente, os membros atuais j6 podem se manifestar, ji

t6m essa informaQao de quem tem interesse na recondug3o. Uma observaQao que a Sra. Marcia faz

no levantamento 6 que todos os docentes envolvidos podem ser reconduzidos, porque kinda seria a
segunda recondugao, n3o terra nenhum problema, porque n3o teria nenhuma restriQ3o de regra. E

importante, tamb6m, e ipso a Sra. M6rcla vai passat no comunicado que precisam de membros
titulares e membros suplentes. Na Comiss3o de Graduagao a sup16ncia da Profa. Cintia esb vaga,

precisam preencher. Na Comiss3o de Cultura e Extens3o a sup16ncia da Profa. Eliana tamb6m este

vaga. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco observa qua a Profa. Cinthya Carneiro, que

asta na Comiss3o Permanente de Publicag6es, ela ja foi reconduzida uma vez. O Prof. Paulo Eduardo

teve um mandato s6 que dentro do mandato dele, antes de terminar, foi prorrogado. Foi feita uma

outta eleigao, uma outra indicaQao na Congregag3o. Entao, est3o contando um mandato s6. Se for

cantar mandates diferentes, que seriam por conga de meses, ele tamb6m n3o poderia concorrer. A

Sra. Vice-Diretora questiona se dos nomes que foram colocados, a dmca restrig3o 6 a Profa. Cinthya

Carneiro que n3o pode candidatar para a Comiss3o Permanente de Publica£6es. A Sra. Marcia
Aparecida Cruz de Oliveira Bianco observa que na Comiss3o Permanente de PublicaQ6es n3o tem

suplentes, s3o tr8s membros titulares. O Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua pergunta a
Sra. Marcia se dos membros da CG que tenha sido indicado pele Departamento e posteriormente

pda Congregagao, se podem ser reconduzidos. O Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias diz ao Prof.

M6rcio que foia seu caso. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que, se for o segundo

mandate, n3o. O Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua pergunta a Profa. Cintia se 6 o

primeiro mandato dela, se n3o teve outro. A Sra. Vice-Diretora diz que a Sra. Marcia verificou e s3o

todos em primeiro mandate. O Prof. Dr. Mircio Henrique Pereira Ponzilacqua diz que sua d6vida 6

se n3o houve outro mandato pelo Departamento. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco

diz que n3o houve pele Departamento. As indicag6es pda Congregag5o, normalmente, n3o
coincidem com o do Departamento. Houve um casa em que o Prof. Nojiri foi indicado pelo
Departamento e tamb6m pda Congregag3o, prevaleceu o da Congregag3o e ele abriu m3o da
indicagao do Departamento, que indicou um novo docente. O Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira

Ponzilacqua diz que este dizendo no casa do Prof. Cain. S6 lembrando o casa do Prof. Cato. A Sra.

Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que nesse caso n3o d6. A Sra. Vice-Diretora diz que esse

panto passar para a pauta da pr6xima reuni3o e vai ter o comunicado da Assist6ncia Acad6mica.
Serra importante que ajudassem tamb6m na divulgaQao. 5. Palavra aos Senhores Presidentes de

Comiss6es. Comiss3o de Graduag3o. Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua comunica: A)
Com relag3o is bancas de TCCs, ji foi comunicado a todos os membros, mas reforgam porque t6m

pessoas que acompanham e n3o receberam esse comunicado. Adiamento do puzo do TCC para o

dia 18 de novembro, que foia demanda realizada pda Congregafao. Em cano de dep6sito ap6s esse

puzo a responsabilidade para agendamento, organizagao e realizag5o das bancas de examinadores
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seri exclusiva do orientador e orientando. Coma j6 falaram, a escolha for por conte do m6s de
anteced6ncia do encerramento das aulas e as bancas examinadoras dever3o ser realizadas at6 o dia

18 de dezembro. Os relat6rios finais das bancas, atas, servo preenchidas pelts orientadores em

formulirio online disponibilizado na plataforma Google Forms. Tinham alguns professores com
d6vida sabre isso, por isso est3o esclarecendo. As bancas tamb6m s3o agendadas em formu16rio

proprio na mesma plataforma. B) Por conta da pandemia, a pedido da Comiss5o de Graduagao foi
aprovado pda PRG a suspensao da tramitaQ3o dos processos de revalidagao de diplomas que est3o

em fase inicial. Somente os processos que dependem apenas de correg3o de prova continuar3o

tramitando, para n3o haver prejuizo aqueles que ja tiveram seus exames iniciados e realizados os

seus respectivos exames. C) Em 09/11/2020 encerrar6 o mandato da Profa. Cintia, n3o sabem ainda

se ela seri reconduzida, mas agradecem a sua participaQao ativa nesses anon e desejam um bom
retorno ou boas vindas ao novo eleito. D) A Cect este sem Presidents apes a salda do Prof. Paulo,

que solicitou. Diz a Sra. Vice-Diretora que h6 a necessidade de indicagao de um novo respons6vel. A

CEst deve ter uma atuag3o bastante interessante na avaliaGao dos exames de est6gio. Tem chegado

muita coisa e sem Presidente da CEst intensifica ainda mais o trabalho da CG. Pedem, assim que
possivel, a indicaQ3o desse novo respons6vel para Presid6ncia da CEst, que 6 a Comiss3o de Est6gio.

E) A Faculdade de Direito manteve as quatro estrelas no Guia da Faculdade, que 6 do Estad3o. Est3o
analisando os crlt6rios, pediram aos respons3veis. Os crit6rios n5o parecem muito claris. Houve no

6mbito da CoG muitos questionamentos de v6rias Comiss6es sabre participar ou n3o delta
avaliagao. H6 possibilidade de o ano que vem, se n3o deixarem muito claro os crit6rios, tamb6m n3o

participarem. Precisam avaliar isso com cdma, para verificarem os modos de avaliagao. Comissio de

P6s-Graduag3o. Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven comunica: A) Hoje este acontecendo a sexta

Defesa de Dissertag3o no formato virtuale tem dado tudo certo at6 esse momento. B) Finalizagao do

Semin6rio de Pesquisa Desenvolvimento do Estado Democr6tico de Direito. E uma atividade que foi

feita em parceria entre a Comiss3o de P6s-GraduaQao e a Comiss3o de Pesquisa. O Prof. Caio pode
falar maid sabre o semin6rio em si. Dentro dense semin5rio tem a Assembleia Gerd da P6s-

GraduaQ3o e 6 um momento aberto a toda comunidade externa e interna da USP. N3o 6 uma
atividade que 6 somente para os docentes e estudantes do Programa. Esse ano tiveram uma

participag3o muito maior, tanto de docentes da Casa, do Programa, estudantes, maid tamb6m de

fora. O modelo virtual, afinal das contas, mesmo com todos os constrangimentos e dificuldades,
acabou facilitando tanto no semin5rio, com a participaQ3o muito maior do que do ano passado,

como tamb6m na Assembleia, tiveram a participag3o de pessoas de v6rios lugares distintos da
pr6pria FDRP. A Assembleia 6 um momento em que apresentam a realizag3o do planejamento anual,

que informam sempre no Relat6rio Sucupira e, tamb6m, um momento de deliberagao de alguns dos

objetivos ou agnes que depois a CPG se compromete a encaminhar nas suas reunites para que faga

parte do planejamento do ano seguinte, 2021. Rapidamente apresentaram dados de dois eixos da

execug3o do planejamento, coma tamb6m do processo seletivo. Coletam sugest6es e
encaminhamentos das pessoas presented nesses dais eixos. Em relagao ao processo seletivo, o que

ocorreu neste ano em formato 100% virtual, de modo gerd, como j6 tinham conversado com quem

participou, com os estudantes que entraram agora e est5o matriculados, de fato, tiveram a
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confirmaGao, que foium modelo bastante exitoso e a indicagao de que mesmo fora do perrodo da

pandemia, se fosse possivel manter o processo seletivo em formato 100% virtual seria um modelo

que permitiria a inclus3o de maid pessoas de outros Estados e regimes, como aconteceu nesse de
agora. C) Compromisso do aumento do percentual das cotas PPI, cotas raciais, de pessoas com

defici6ncia, porque, apesar de terem aplicado o sistema de cotas pda primeira vez, o percentual
minima que colocaram acabou sendo preenchido pdas pessoas que passaram no regime gerd.
Entao, n3o tiveram uma mudanQa significativa, um impacto em maier percentual de pessoas negras

e indlgenas no Programa, por conta desse percentual que foi cumprido pdas pessoas que passaram

no regime gerd. D) Indicag3o de agnes e pollticas para garantir visibilidade sabre as pollticas de

perman6ncia de estudantes no Programa, porque isso tamb6m podem aldo que atraia estudantes de

outros lugares e que reforcem a polltica de cotas raciais, curse de extens5o, pontuar no processo

seletivo, ter side aluno especial nas disciplinas e uma recontagem, reconsideragao do sistema de

pontos sobretudo na face da prova de curricula. Ainda falta ajustar um pouco essa face para que ela

tamb6m deja maid aberta e democr6tica, considerando que os estudantes de Graduagao v6m com

realidades muito distintas, alunos de particulares, de pOblica. N3o exigir alguma coisa que dependa

de ele ter participado de uma instituigao publica, que tenha fomento, bolsa etc., para pontuar e ser

determinante para que ele ingresse. E) Com relaQ3o ao deliberado no planejamento, reforQarem

kinda mats as politicas de egresso e uma das sugest6es foia continuidade do vinculo. Manter o

vinculo de discentes por pele menos um ano a mais da Defesa, para que ele possa ter acesso a

infraestrutura da Faculdade, para estudar, retirar livros etc. A quest3o da perman6ncia, bolsa de

apoio, financeiro, inclusive considerando manuten£3o de disciplinas a distancia, mesmo com o

retorno presencial. Tem esse momento de retomada e n3o ser com um percentual muito alto em

disciplinas presenciais. Ficaram muito felizes com os resultados do semin6rio, da Assembleia e,

agora, v3o encaminhado para o final do ano para prepararem a documentag3o para preencherem o

Oltimo relat6rio do Sucupira desse periodo quadrienal. Apresentaram tamb6m, pode mandar aos

membros da CongregaQao, o material que preparam para Assembleia, mas tamb6m t6m os dados

sobre como o corpo docente hoje presente no Programa, ele mais ou ments na media, triplicou

numericamente a sua produg3o acad6mica, que hoje 6 uma das produg6es mais significativas dentro

da FDRP. Clualitativamente tiveram uma puxada muito significativa dos artigos cientificos ou da
produg5o que estava h6 quatro anon atria bastante focada em revistas Qualis C ou B principalmente

e capitulos de livros, hoje tem um percentual de produg3o maid do que 50% dos docentes em

revistas Ale A2. Mesmo com esse ano, que n3o vai ter uma produg3o significativa, no Brasiltodo, a
produgao vai sofrer os impactos da pandemia, at6, porque as revistas est3o um pouco paradas.

Garantiram com tr6s anon de produg3o a ponto de nessa dimens3o da avaliaQ3o da Capes estarem

relativamente tranquilos com o trabalho que todos os docentes tem feito no Programs. Comiss3o de

Pesquisa. Prof. Dr. Cain Gracco Pinheiro Dias comunica: A) A pr6xima reuni3o do Conselho de
Pesquisa este marcada para o dia 09/12/2020, a Oltima do ano. B) No Simp6sio de Iniciagao Cientifica

- SllCUSP receberam 33 inscrig6es. Coma combinado com outras Unidades aqui do Campus, seri

realizado nos dias 16. 17 e 18/11/2020. A abertura do evento vaiser feita no dia 16/11/2020, is 9h,

com palestra "Ci6ncia e Sociedade no Brasil P6s-Pandemia" do Prof. Sylvio Canuto, Pr6-Rector de
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Pesquisa e Prof. Glaucius Oliva, do Instituto de Fisica de S3o Carlos, seri transmitida no canal de You

Tube da faculdade de Filosofia Ci6ncias e Letras de Ribeir3o Preto. Para esses 33 trabalhos

organizaram e est3o fazendo uma nucleagao por mesas, at6 agora t6m cinco docentes que se

prontificaram a participarem como avaliadores das mesas. Com esse ntlmero de docentes ji
conseguem fazer as cinco mesas, mas ainda 6 uma carga grande de trabalho para cada docente,

porque est3o tendo em torno de sein a sete trabalhos por mesa. Convida os colegas para
participarem como avaliadores das mesas do SllCUSP a partir da tarde do dia 16, 17 e 18/11/2020.

Ainda vai mandar uma comunicagao direta para cada um, inclusive com alguns convites
direclonados, tendo em vista os temas dos trabalhos que receberam, para que possam montar e
realizar o SllCUSP mesmo nessa situagao de pandemia. C) A Presid6ncia da Comiss3o de Pesquisa foi

convidado para uma reuni5o na Pr6 Reitoria de Pesquisa e com a Diregao da Faculdade tamb6m, na

6poca o contato foi feito com a Profa. Monica, precisa ver a agenda da Profa. Maida agora, para

discutir o Plano USP 2021, proposta de tema dessa reuni3o, marcada a principio para o dia 19. Na

pr6xima Congregag3o traz o relato dessa reuni3o. D) Apenas porque s3o cede de um NOcleo de

Apoio a Pesquisa, CEDD, lembra que foi no m6s passado, dia 07/10, mas foi publicada a ResoluQao

8029, que estabelece normal para criagao, funcionamento, prorrogagao e desativagao de NOcleos

de Apoio iPesquisa, em substituigao a ResoluQao anterior. Apenas para informar que t6m novak

regras agora. N3o foram mudanQas muito significativas, mas conv6m olhar as novas regras, para que

possam no momento de renovagao do CEDD estarem cientes dessas novas regras. Comissio de
Cultura e Extensio Universitiria. Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso comunica: A) A comiss3o de

Cultura e Extens3o teve uma demanda grande no inicio da pandemia, com a transformagao dos

cursos presenciais em online. Esses processes est3o ocorrendo bem, aparentemente n3o houve

problema nesse sentido. Todd inicio de m6s 6 renovada a quest3o de formag3o at6 quando vai a

pandemia. Com a informagao de estar3o em retorno gradativo a parter de hoje, ent3o, a suspensao
que ida at6 final de outubro, na verdade n3o foi renovada, acessou iPr6 Reitoria para verificar se

entra nesse plano gerd ou se ter3o alguma retomada diferente nesse sentido. No mais as coisas
est3o bem encaminhadas. Mantiveram nesse periods de pandemia a Terceira Idade ativa, por meio

da Profa. Eliana, foium projeto muito bom. Deus certo o ano passado e a Profa. Eliana repetiu esse

semestre, fazendo din6micas e aulas online. Sozinha, praticamente, e o grupo da terceira idade e foi

excelente. Est3o contentes com o retorno dos colegas. Nesse sentido est3o caminhando tudo bem,

com curses novos inclusive e propostas. Comissio de Relag6es Internacionais. Prof. Dr. Alessandro

Hirata comunica: A) Tiveram uma reuni3o semana passada com a AUCANI, confirmando as diretrizes

de que n3o tem muito o que alterar ou retomar as atividades de RelaQ6es Internacionais. T6m ainda

alunos do exterior, que est3o vivenciando novamente o fechamento das universidades italianas, por

exemplo, e a transformagao em atividades remotas. As universidades chegaram a abrir por duas ou

tr6s semanas com atividades hfbridas e agara est3o sendo retomadas as atividades remotes
provavelmente at6 a conclus3o desse semestre. Abriram o edital, como sempre, para o ano que

vem. Tiveram alguns interessados, o que tamb6m se justifica peta momento de incerteza e que
continua de incerteza. Esses alunos selecionados s6 poder3o realizar suas viagens quando da

possibilidade sanit5ria, inclusive da proibigao por parte da Reitoria, por meir da AUCANI. 6. Palavra
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aos Senhores Membros. O Prof. Dr. Paulo Eduardo Alves da Silva diz que vai ler um texto para
otimizar seu tempo de fda: "Gostaria de me dirigir aos meus colegas e minhas colegas da FDRP

porque meu name foi trazido na Optima reuni3o e entendi necess6rio reportar os acontecimentos

que se seguiram relatives a duds reclamag6es feitas na Ouvidoria da USP a minha atividade docente,

em uma das turmas em que leciono. Desconhecia os termos das reclamag6es quando o caso foi

trazido a Congregagao, como eu pude na ocasi3o mencionar. Conhecendo-as pude concluir

rapidamente que, com quanto merecedora de toda minha atenQ3o, n3o procediam em absoluto.
Para ser breve, eram duas reclamag6es semelhantes, com os seguintes argumentos: "0 Professor
n5o apresentou o cronograma de aula e nio nos informou sobre o sistema de avaliag3o. O Professor

este cobrando presenga em sala de aula de forma 100% arbitr6ria. O Professor tamb6m este
cobrando participag3o em aula. Ele ainda n3o grava a aula. Cobra trabalhos extremamente extensos.

Esse di61ogo diretamente tom o Professor se Mostrou praticamentc'lmpossivel."= Respondi-as

detalhadamente e com documentag3o pertinente, solicitando encaminhamento a Ouvidoria.
Tamb6m cuidou de conversar com a turma, que tamb6m soube do ocorrido pda Congregag3o, pelos

coment6rios que se seguiram a reuni3o e, desse modo, evitar que o epis6dio desandasse o curio, o

comprometimento did6tico. Eu recebi dos alunos ampla solidariedade e confirmou que se tratava

realmente de reclamaQe5es isoladas. A turma este muito bem com o curse. N3o houve elsa
reclamaQ3o junto is instincias discentes, nem representantes discentes, nem Centro Academico,
esse assunto n3o havia fido trazido. Na palavra dos representantes: "0 Professor 6 bem solicito com

a demanda dos alunos.". As reclamag6es, enfim, parecem vir de dois alunos, porque s3o dual
reclamaQ6es que nitidamente n3o acompanham o curse e as aulas, n3o acessam a p6gina de

disciplina do Moodle, os e-mails ou grupos de WhatsApp da turma, se o fizessem n3o teriam feito a

reclamagao. E eu explico o porqu6. Este curso, como todos os outros que eu sempre ofereci na
FDRP, possui desde a primeira eula um cronograma detalhado com datas, aulas, temas, conteOdos,

metodologias did6ticas por aula, atividades a serem realizadas por aula, materiais de refer6ncia e de

preparaQ3o, entre outras informag6es, inclusive as formal e pesos de avaliaQ6es continuadas, com

todd o detalhamento de seus pesos, orientag6es que o aluno ou a aluna deve faber para um
aproveitamento satisfat6rio. Orientag6es essay que tamb6m cont6m o curso com orientag6es

detalhadas das atividades a serem realizadas no pained de aviso e tamb6m enviadas por e-mail. Este

ano inclusive, excepcionalmente, eu ofereci meu telefone pessoal, o que fez mais de uma vez
atende-los durante os finais de semana, ji que tenho aura na segunda-feira. Comprovei isso na
minha resposta. N5o bastasse, ainda oferego informalmente um hor6rio fixo de atendimento

suplementar. Toda semana, ap6s a aula, eu permanego em sala virtual, com camera ligada, para

sanar davidas, passar orientaQ6es, dicas, consultorias etc. Por fim, como todos os colegas, eu tenho

tide especial sensibilidade com demandas discentes nesse periodo excepcional, flexibilizando datas,

prazos e todd typo de rigor formalque dificulte atender a concorrida demanda que Ihes 6 afim. V6-se

que o casa era simples, as reclamag6es n3o t6m fundamento e o curse e a relag3o com a turma
transcorrem muito bem, tanto que a Ouvidoria ja comunicou que a demanda este encerrada,

agradecendo-me a "precisa e minuciosa resposta". Eu n3o tenho a intenQao de criar celeuma e nem

desavenga e espero encerrar esse cano hoje, mas eu preciso registrar que me senn extremamente
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desrespeitado como profissional e como pessoa, n3o pdas reclamag6es, que fazem parte do

trabalho, lido com das com muita facilidade, mas pele modo imperito e irrespons6vel coma o caso

foi conduzido. E somado a isso as raz6es que eu imagino que tenha motivado esse epis6dio. Eu

enfrentei, como voc6s podem imaginar, um m6s terrivel, um m6s bastante difrcil, em um periodo j6

bastante dificil em que todos passamos. Minha produg3o caiu, eu n3o consegui cumprir prazos, eu

n3o conseguiescrever muita coisa, praticamente nada, palestras e aulas devem ter ficado piores, eu

ajudei menos do que eu gostaria em projetos coletivos, como o semin6rio que a Profa. Fabiana

acabou de comentar, eu acompanhei poucos debates da minha area e, principalmente, a minha

disposig3o para fazer tudo ipso reduziu-se drasticamente, sem contar os prejuizos pessoas a mim e a

minha famllia. Felizmente eu tive forma e serenidade para colocar as coisas no eixo de onde das n3o

precisavam ter saido. Quanto bs raz6es que imagino terem colocado na pauta, eu sempre procurei

respeitar os colegas e eu n5o considero que eu sega uma ameaga direta. Imagine, entao, que meu

cano tenha fido simplesmente usado no imbito de uma politica maier, que tamb6m n3o deixa de ser

um outro desrespeito. foi, entao, que eu me questioneiqualo sentido e qualos limites desse tips de

dispute politico que praticamos, que fomenta situag6es desagrad6veis como essa, que atrapalha a
produg3o acad6mica e arrefece qualquer disposigao de colaborar com o projeto institucional da

Faculdade. Certamente n3o 6 o tipo de politica que precisamos e que faria crescer a InstituiQ3o. Eu

gostaria de fazer um apelo final aos meus colegas da FDRP. Os mandatos de gest3o sempre
terminam, mas a Instituig3o prossegue, conduzi-la 6, em Oltima an51ise, responsabilidade daqueles

que ficam. Alguma serventia teri tido este caso se servir para evitarmos que tais epis6dios se

repitam, que nossas pr6ticas pollticas pensem a Faculdade para fora de seus muros e n3o para suas

migalhas internas. Que debatamos homo viabilizar a produg3o acad6mica, n3o a distribuigao de

espago de poder. Que respeitemos os colegas nos diferentes modos que cada um v6 a Academia. A

FDRP s6 se consolidar6 como uma instituig3o relevante no cen6rio nacionalcom as nossas pesquisas,

com a formag3o que oferecemos e com a nossa inserg3o social pda extens5o. A politica acad6mica,

embora necessiria para uma gest5o democr6tica, 6 secund6ria, porque 6 instrumental, ela n3o pode

ser um obst6culo a produ£3o acad6mica, como aconteceu no meu cano, porque n3o tem igual

capacidade de levar a Faculdade onde ela merece estar.". Agradece a atenQ3o por poder falar isso. A

Sra. Vice-Diretora agradece ao Prof. Paulo pda manifestagao, foi bastante esclarecedora e
adequada. O Prof. Dr. Umberto Cello Junior diz que gostaria de manifestar suas palavras de apoio ao

Prof. Paulo Eduardo. Acha que sua colocaQao foi muito apropriada, simplesmente porque foi
cometida uma grande injustiQa com o Professor. Todos sabem que 6 um Professor muito
respons5vel, competente, exigente nas suas aulas. E preciso registrar que esse assunto n3o poderia
ter sido trazido a tona na CongregaQao. O Prof. Paulo n3o estaria aquifazendo esse desabafo se o

assunto n3o tivesse sido indevidamente trazido a Congregagao por um suposto crit6rio de

publicidade. Pergunta publicidade do que. Se n3o tem prova, n3o tem evid6ncia, 6 temer6rio que se

traga um assunto como esse, que nem se quer 6 compet6ncia da CongregaQao, para a CongregaQ3o.

Seu desagravo aquino Prof. Paulo e seu maid veemente protesto contra o fato de a Sra. Diretora ter

trazido este fato a Congregag3o. E ipso que precisa ficar registrado. O Prof. Dr. Jair Aparecido
Cardoso diz que, antes de dar suds informag6es, gostaria de se filiar is falas do Prof. Cello, muito

Pigina14 1 23 Av. Bandeirantes, 3900 Caz@/ri da USP
14040-906 Ribeirio Preto-SP

T I F 55 (16) 33154954
wuw.direitotp.usp.for



UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DERIBEIRAOPRETO
.Assbtancia qgcnica .Acad2mtca

561

562

563
564

565

566
567
568
569
570
571

572
573

574

575

576

577

578

579

580

581

582

583

584
585

586
587
588

589

590

591

592

593

594

595

596

597

598

599

600

s6bias, cumprimentar o Prof. Paulo e dar seu depoimento pessoal com relagao ao Prof. Paulo.
Acompanhou essa questao, sabe o que o Prof. Paulo passou e ningu6m sabe, ele n3o mistura as
coisas. O Prof. Paulo tem dois filhos, Joaquim e Sophia, e nesse periodo o Joaquim kinda foi picado

por escorpiao, passou uma situagao gravissima em casa, que ele n3o trouxe aqui, mas acompanhou.

Precisam pensar que professor tamb6m tem vida 16 fora. O Prof. Paulo n3o colocou ipso aqui, foi

muito 6tico. O Joaquim passou um moments dificil, teve que correr com o filho para o hospital,
porque recebeu mordida de escorpi3o. S3o coisas que mexem com um paie uma m3e e em um

memento fragilizado 6 muito complicado. Uma coisa que gostaria de mencionar aqui6 que foi

relatado na reuni3o anterior, o Prof. Paulo tratou agora. O Professor 6 muito rigoroso com a
presenga, acha que isso 6 o certo, faz isso tamb6m, cobra a relagao de presenga. Cobrar presenga

acha que 6 o ideal. Ser chamado a ateng3o de maneira indevida por alba que o Professor este

fazendo certo, realmente, 6 complicado:Sobre ser muito exigente, querem o quefprecisam tomar

cuidado com quem est3o formando e pensarem o que querem colocar no mercado. Sempre diz isso,

pegam alunos bona que passaram pda FUVEST, alunos A, precisam devolver no minimo A, polido e

brilhante, n3o A estragado e cheio de vicios, que a sociedade vida. Entao, o Prof. Paulo este
corretlssimo. Segue tamb6m essa questao, faz chamada e cobra. Acha que isso 6 uma quest3o que

deve ser considerada. Foi Chefe de Departamento por um lingo tempo, o Prof. Paulo nunca foi

objeto de questionamento nesse periodo e muitos que foram, nunca veil a ptlblico, sempre resolveu

de uma forma direta com os alunos e professores. Nesse ponto o Prof. Paulo recebe o seu apoio,

carinho, porque foi, a16m de profissional, foimuito paie muito homem para passar elsa fase. Com
relag3o aos informed pessoais, informs que na semana do dia 2-L a 23/10/2020 realizaram o V

Semin6rio de Direito do Trabalho (Re)Pensando o Trabalho Contemporaneo. Tiveram maid de cem
trabalhos inscritos. Participou um Professor, por videoconfer6ncia, do Uruguai, Prof. Mario
Garmendia, o Prof. Rodrigo Pessoa, do Chile, e o Prof. Sebastian Pizarro, da Universidade de

Santiago do Chile: Foi um evento muito bom e grandioso, com grandes presengas. Gostaria de
consignar seus agradecimentos aos Ti, Setor de Inform6tica, que viabilizou tudo ipso, e os GTs. A

complexidade desses eventos online. Foio primeiro semin6rio online que fizeram. Teve participag3o,

quake que maciQa da faculdade, professores e alunos que participaram, TI, ComunicaQao, para poder

fazer a inscrigao. Realmente, a Claudia, Erika e Fernanda tiveram participag3o efetiva. Gostaria de
deixar seus agradecimentos. Na semana passada participaram do ll Congresso Internacional lbero

Americano das Cluest6es Previdenci6rias, tamb6m como Coordenador. Pensar a questao

previdenci6ria na America Latina e em outros parses, e ver a quest3o do futuro da Previd6ncia Social
no Brasil e no mundi. Foi tamb6m um Congresso muito bom, com participag3o de professores de

Portugal, Espanha, Uruguaie do Chile. S6 n3o pode participar o colega do Peru que teve um
problema pessoal. Foium evento muito grande. Consta o Programa de Mestrado que participa dessa

organizagao. A Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven diz que gostaria, de novo, expressar sua
solidariedade ao Prof. Paulo, ji manifestou tamb6m no Departamento de Direito POblico, porque

tem uma empatia muito grande em relagao aos v6rios e maltiplos sofrimentos profissionais,

emocionais, constrangimentos gerados pelo convivio com o arbitr6rio ou ser afetado pelo arbitririo.

Diz ao Prof. Paulo, muito na esperanga do que tem acontecido nos Estados Unidos, no Brasil, na
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macropolitica, 6 que n3o tem mal que dure para sempre. Aprenderam nesses Oltimos anos que n3o

tem sido muito dificil que poderes autorit5rios em lugares de poder, que acessem pdas vias da
representag3o, das regras, lugares de poder e continuem mantendo o hist6rico arbitrgrio. Mas,
tamb6m, esse 6 um memento de esperanQa, porque n3o tem sido f6cil para estes poderes
arbitr5rios, autorit6rios, permanecerem nesses espagos como foi s6culos atr6s. Alguma coisa
aprenderam de democracia nesses s6culos e 6 esse aprendizado que amma daqui para frente.

Agradece ao Prof. Paulo pelo relato e pda humanidade que traz. O Prof. Dr. Cato Gracco Pinheiro

Dias diz que gostaria de manifestar tamb6m publicamente e verbalmente o seu apoio e
solidariedade ao Prof. Paulo, que participou daquela reuni3o da Congregag3o a seu pedido naquele

dia, porque n3o pode participar, tinha uma atividade no mesmo hor6rio. N3o babe se por sorte ou

por azar o Prof. Paulo estava presente, porque pode ver o absurdo que foi feito com ele. Queria
deixar aquio seu apoio. J6 discordaram politicamente no passado, mas tem certeza que dele nunca

perdeu o respeito e nem ele nunca perdeu o seu nesses conflitos. Que ipso que aconteceu deja uma

liGao e que nos termos, como a Profa. Fabiana apontou, possam ver um tempo melhor em que ipso
n5o acontega mais. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que, primeiramente, gostaria de desejar uma boa

condugao de Diretoria iSra. Vice-Diretora, Profa. Massa, que temporariamente assume elsa funQao.

Que no periods que exercer possa conduzir a Faculdade como, na qualidade de Vice-Diretora,

sempre tem mostrado muita atengao e muita compet6ncia. Deseja boa forte iSra. Vice-Diretora no

periods que exercer6 a Diretoria. Reitera uma vez maid, acha que 6 fundamental e indispens6vel, o

apoio e a solidariedade ao Prof. Paulo. Na reuni3o da CongregaQ3o, enquanto tudo acontecia, j6

tinha se manifestado, depois disso tiveram uma sequ6ncia de coisas, acha que ele pr6prio ji sabe de

outras conversas em que se posicionou. Acha que 6 indispens6vel que mats uma vez reiterem que o

Prof. Paulo foi atingido diretamente por aquela comunicagao, mas parece que todos os professores

da FDRP foram tamb6m indiretamente atingidos. Portanto, 6 uma fda de solidariedade e de apoio
de algu6m que sofreu uma injustiga, mas 6 tamb6m uma fda no sentido de tentar fazer um alerta

para a responsabilidade que se tem na conduQ3o de um cargo como esse na publicidade que 6
absolutamente necess6ria que se da para v5rios e a grande maioria dos atos administrativos, mas

nem todos. E precise tomar muito cuidado com elsa exposigao gratuita. Parece que tem um
contexts que n3o 6 s6 acad6mico, h6 outras coisas em jogo, n3o quer entrar nessa seara. Diz ao
Prof. Paulo que tem a sua solidariedade e, aos colegas, que entendam que atos como esse atinge a

todos, n3o s6 o Prof. Paulo. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro reafirma a palavra dos colegas e os

cumprimentos 3 Profa. Massa, que o Profa. Camilo fez. Coloca, ji este maid do que dito desde a
Oltima Congregagao e amos posteriores, toda solidariedade ao Prof. Paulo. Na reuni3o do
Departamento, a Representante Discente disse que todas as informag6es que s3o levadas ao

Departamento s3o discutidas entre os Representantes. V6 que t6m Representantes de Professores

Doutores e de Associados que devem se manifestar em apoio aos colegas, ao Professor que foi
colocado naquela situag3o. T6m Representantes de Docentes Doutores e Associados que precisam

representa-los tamb6m de forma democr6tica aqui na Congregagao, em deus interesses. Se coloca

em solidariedade aos seu colega, mas que tamb6m sente falta pessoalmente de apoio do seu
Representante na Congregagao. O Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho diz que
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n5o pode deixar de secundar todas as manifestag6es em relagao ao Prof. Paulo, parabenizando pda

compet6ncia com que leciona, a seriedade toda que Ihe 6 caracteristica, mas, especialmente em

relagao a essa situag3o de indelicadeza, de injustiga, de que foi vitima. E bom saber que o assunto

este esclarecido, teve um bom termo. Agradece a todos que contribuiram para que houvesse um

bom terms. Gostaria de falar a respeito da Comiss3o que a Sra. Vice-Diretora criou, de Chefes de
Departamento, para a sugestao de crit6rios para a composigao das comiss6es dos Departamentos
para progress3o da carreira e tamb6m de sugest3o de parametros para este trabalho. Junto a Profa.

lara e ao Prof. Gustavo, estar3o a disposiQao, nesses pr6ximos trinta dias v3o trabalhar para tentar

construir uma sugestao para esse procedimento que diminua o seu potencialdesagregador que traz

para Unidade, porque 6 um processo muito competitivo. V3o tentar sugerir crit6rios que sejam
flexiveis, atinentes a realidade da FDRP, justos, para que tenham elementos para decidirem aqui.

Estar3o a disposigao para conversar sabre ipso nesse periods, n3o precisam conversar s6 depois que

a conversar estiver posta. Acredita que seri interessante fazerem uma ou duas reunites abertas,

pablicas, para que possam discutir as ideias preliminarmente e construirem coletivamente elsa
proposta interdepartamental. O Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin diz ao Prof. Paulo que gostaria de

se solidarizar tamb6m e dizer que sua boa reputag3o 6 not6ria. Fica sua solidariedade tamb6m ao

seu sofrimento pessoal que eventualmente tenha sido causado porque, realmente, algumas
decis6es institucionais os atingem pessoalmente. Fica sua solidariedade a situagao difrcil enfrentada

nesse periodo. A Sra. Vice-Diretora diz ao Prof. Paulo que acha que as manifestag6es dos colegas

deixam claris a solidariedade e o apoio que ele tem dentro do conjunto. Coma o Prof. Gabriel
acabou de falar, a reputag3o do Prof. Paulo 6 conhecida junto aos alunos e colegas. Ainda em
relagao is reclamag6es, como o Prof. Jair falou, s3o reclamag6es porque tenta cumprir de forma
adequada o seu dever. Entao, antes os alunos reclamem porque est3o fazendo de forma correta, do

que reclamem porque est5o deixando de fazer. Conforme esclareceu durante todd o processo, que

era esperado tamb6m, dado ao que se conhece do Prof. Paulo, oLque aconteceu foi falta de
informag3es de algumas pessoas que n3o est3o acompanhando as aulas corretamente e gerou todd
esse inconveniente e datos problemas todos dele decorrentes que, de fato, n3o foram conduzidos

de forma adequada. Por ipso todd o processo, como um todd, foi problem6tico. De qualquer forma,

como foi visto, o Prof. Paulo tem a solidariedade do grupo. Reforga, tamb6m, elsa 61tima fda do

Prof. Nuno em relag3o a questao de participagao no processo de avaliagao horizontal. Seria muito

interessante que as pessoas procurassem elsa comiss3o para ajudar e trocar ideias de forma que

tenham um consenso nos resultados, que sejam bans para a Unidade, ipso 6 muito importante. A

proposta 6 de os Chefes dos tr6s Departamentos conversarem pensando no que vaicontribuir para
que a Unidade possa ganhar com isso. A Unidade ganhando, todo mundi ganha. Tem que ter um

processo de conversagao e troca de ideias. ll. ORDEM DO DIA. REFERENDAR. 1. Alteragio Curricular

FEARP/USP. 1.1. Proposta de alteragio Curricular do Bacharelado de Ci6ncias Econ6micas (FEARP), a

ser implementado em 2022, com mudanga de turns para Diurno, em que estio previstas disciplinas

sob a responsabilidade do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Bisicas (DFB1203 --

Introdug3o ao Estudo do Direito (2-0) -- 2g semestre -- Obrigat6ria) e Departamento de Direito

P6blico (DDP4201 -- Direito Econ6mico (2-0) -- 5e semestre -- Obrigat6ria). Aprovag3o pelo Conselho
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do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas B6sicas em 23/09/2020. Aprovag3o "ad

referendum" do Conselho do Departamento de Direito POblico em 28/09/2020. Aprovag3o "ad
referendum" da Comiss3o de GraduaQao em 30/09/2020. Parecer do relator pda Congregagao, Prof.

Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, favor6vel a aprovaQao do pedido, em 05/10/2020.

Aprovag3o "ad referendum" da Congregag3o, com base no parecer favorivel do relator Prof. Dr.
Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, em 09/10/2020. Colocado Qm di$gus$aQ Q yQtafao, o
despacho da Sra. Diretora de 09/10/2020 que aprovou. com base no parecer favor6vel do Prof. Dr.

Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, o pedido de alteraQ3o de Estrutura Curricular para 2022.

curio de Ci6ncias Econ6micas Diurno da Faculdade de Economia, Administrac3o e Contabilidade de

Ribeir5o Preto da Universidade de S3o Paulo, 6 referendado por unanimidade Idezesseis membrosl.

APROVAR. 2. Colagio de Grau Extraordiniria. 2.1. Requerimento de Colag3o de Grau anterior a data
oficial da Instituig3o apresentada por 6thon Castrequini Piccini, ne USP 9772742, em virtude de ter

side habilitado para a 3e ftse do processo seletivo do Programa de P6s-Graduagio da FD-USP, na

qual pleiteia vaga de Doutorado Direto na subirea de Direito Financeiro, cujo Edital disp6e que "a

aus6ncia de colag3o de grau em dezembro de 2020 impediria matricula" (item 5.2, "b", do Edital do

Processo Seletivo PPGD FD USP 2021). Manifestagao do Servigo de Graduag3o em 22/10/2020,
destacando algumas considerag6es e observando que concluido o Trabalho de Conclus3o de Curse,

o interessado cumprir6 os requisitos minimos para obtenQao do grau de bacharel em Direito.
Parecer do relator peta CongregaQ3o, Prof. Dr. Alessandro Hirata, favor6vel a aprovagao do pedido

requerido pelo discente 6thon Castrequini Piccini, condicionado a sua aprovag3o na defesa de seu
Trabalho de Conclusio de Curio, devendo ser excluldo das disciplinas restantes ou apresentar sua

aprovagao nas mesmas, em 30/10/2020. O Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua diz que o

aluno pede ipso porque este fazendo o certame de Doutorado Direto na Faculdade de Direito. N3o

tem certeza se ele ji foiaprovado na Oltima face. Mas, 6 uma antecipagao, em vista de algum risco,

porque ele tem que obter a ColaQao at6 o dia 20. E uma decis3o que cabe especialmente iDireg3o,

por ipso que propuseram. Em princfpio, se o aluno concluir os cr6ditos e tamb6m o TCC, que ainda

n3o concluiu, e for aprovado no TCC, n3o haveria 6bice. Mas, o puzo 6 bastante restrito. O servigo

de Graduagao parece que s6 pode registrar a partir do dia 18. Iriam verificar se o sistema abre antes

do dia 18 para o encerramento e o aluno teria que colar Grau at6 o dia 20. Teriam, praticamente, o
dia 18 para fazerem essa Colafao, dia 19 j6 6 s6bado e 20 6 domingo. Entao, o puzo 6 muito exlguo,

mas, ipso 6 s6 em termos de informa£3o. O aluno foi prevenido de today essay quest6es. Foi tudo

esclarecido para o aluno. O Prof. Dr. Alessandro Hirata diz que 6 como ji relatado pda Sra. Vice-

Diretora. E um pedido um pouco estranho, porque, geralmente, os pedidos de Colag3o s3o
posteriores a data fixada pda Diregao. S6 que coma a Colagao da FDRP, por causa da pandemia, foi

para janeiro e o editalda CPG da S3o Francisco fda em Colagao em dezembro, surgiu esse problema.

Normalmente n3o aconteceria esse tips de pedido, porque a Colagao na FDRP seria em dezembro,

ou de qualquer outra faculdade, n3o 6 uma quest3o particular da Unidade. Pelo oque relatado pelo

Servifo de GraduaQ3o, tamb6m a seu ver n5o teria nenhum problema, desde que cumprido o TCC.

Coma relatado, sobre as disciplinas optativas que ele este cursando, ele j6 tem os cr6ditos
necess5rios para a Colag3o. O Prof. Camino fez uma observagao, mas fda em Colagao de Grau
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mesmo, teria que ser antecipada nesse sentido. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que, mesmo dizendo

Colagao de Grau, 6 praxe nos programas admitirem um documents dizendo da Colag3o de Grau. O

aluno faz a matricula, que fica condicionada, porque est3o falando de um ou doin meses, n3o 6 um

ano. Para efeito de matricula, o aluno 6 matriculado com elsa declarag3o e, no ato da Colag5o de

Grau, ele pega esse documents e atualiza na P6s-Graduagao. E absolutamente favor6vel. S6 n3o

entendeu a repercuss3o de fazer uma Colagao antecipada, se n3o 6 uma medida extremamente

desgastante para uma quest5o que, talvez, fosse resolvida mais facilmente. O Prof. Dr. Alessandro

Hirata diz ao Prof. Camilo que 6 isso mesmo. Tamb6m tinha pensado nisso, mas n5o ficou muito

clara essa quest3o. O que achou que n3o 6 muito problemitico em relaQ3o a pr6pria Colag3o,

porque ela geralmente 6 em dezembro. Tem at6 uma consulta que foifeita a Pr6 Reitoria, que n3o 6

uma Colafao que este sendo feita com puzo determinado, menor do que o determinado pelo
Projeto Politico Pedag6gico, puma questao de dias e sends que foram cumpridos todos os
requisitos. Acha que formalmente n3o tem nenhum problema. Diz ao Representante Robert que

poderia ser uma declaraQao que estaria concluindo sem a pr6pria Colagao e faria elsa matricula
condicionada. Observando o que o Prof. M6rcio disse, com razao, da operacionalidade disso, seu

parecer foi favorivel em relagao a essa possibilidade de ter a Colagao antecipada, desde que

defendido o TCC, que, pda data, j6 foi defendido. O parecer fez antes do que estava programada a

data de defesa, dia 16/10, salvo engano, tem no processo pelo que foi informado pda CG. A Sra.

Vice-Diretora diz que s3o boas as observag6es, porque na documentagao anexa, no item que fda das

inscrig6es para o exame, preveem uma declaragao da Instituigao de que existe a probabilidade de

que o candidato conclua a Graduag3o. Entao, se for o caso, poderiam realizar essa declarag3o. Mas,

dado o contexto de que o pedido 6 de Colag3o de Grau e como foram feitos todos essen

esclarecimentos, pergunta se algu6m precisa de mais album esclarecimento ou se podem aprovar o

pedido para fazer essa Colag3o antecipada. O Prof. Dr. Cain Gracco Pinheiro Dias diz, s6 para ler o

trecho do Regiments da P6s da Faculdade de Direito de S5o Paulo, fda que a aus6ncia de Colag5o de

Grau em dezembro de 2020 impedir6 a matricula. Parece que falta um pouco de razoabilidade,

quem cola Grau em janeiro. Parece que, maid uma vez, a S3o Francisco quer ser mats realista que o

rei. Este claro que o aluno pode ser prejudicado se ele n3o colar Grau antecipadamente, em cano de

aprovaQ3o. Estava at6 tendente a it peta declaraQ3o, mas, se tem uma disposigao dizendo que a

aus6ncia de Colagao de Grau em dezembro de 2020 impedir6 a matricula, teriam que obrigar o
aluno a judicializar elsa questao. O Prof. Dr. Alessandro Hirata diz ao Prof. Caio que 6 exatamente

ipso. E mats f5cil aprovarem essa antecipagao da Colag5o de Grau para evitarem esse tips de
discuss3o. Tinha visto e, realmente, n5o tem razoabilidade nenhuma. O Prof. Dr. Marcia Henrique

Pereira Ponzilacqua sugere a condugao favor6vel, se a maioria concordar, condicional, que o aluno
tenha completado todos os cr6ditos. O Prof. Hirata chegou a falar sobre ipso em seu parecer. O
aluno este fazendo dual disciplines, que s3o excedentes aos seus nOmeros de cr6ditos obtidos, mas,

para o fechamento do sistema ele precisa concluir essas disciplinas, salvo engano. O sistema n3o

admite se o aluno n5o concluir. O aluno terra a possiblidade de pedir o trancamento dessas
disciplinas, mesmo fora do puzo, mas, enfim, 6 uma decis5o que cabe ao aluno. Sua sugest3o 6 que

encaminhem condicionalmente, que o aluno conclua todos os requisitos necess5rios para a Colagao,
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por que se n3o comegam atropelar os processes. O Prof. Dr. Alessandro Hirata diz ao Prof. M6rcio

que o dispositivo em seu parecer 6 exatamente nesse sentido, que o aluno cumpra o TCC, que 6
necess6rio, e que das disciplinas que ele esteja matriculado, ou apresente a conclus3o dessas

disciplines para ele ter a aprovaQ3o ou seja desligado dessas disciplinas por requerimento do aluno.
Colocado em discuss3o e votacao o parecer do Prof. Dr. Alessandro Hirata. favorivel a aprovaG3o do

pedido requerido peso discente 6thon CastrequiniPiccini, condicionado a sua aprovaQ3o na defesa
de seu Trabalho de Conclus3o de Curio e desde que atenda aos requisitos b5sicos para aprovacao no

fyr$Q: e pprQvgd9 pgt ypqOjmidade (dezesseis membros). 3. Curse de Especializagio -- Exclusio de

Despesa. 3.1. Processo 2020.1.171.89.3 -- Faculdade de Direito de Ribeirio Preto. Solicitagao de

exclus3o da despesa denominada "utilizagao de espago FDRP-USP" indicada na caracterizagao

financeira, no valor de R$ 14.703,55, do curso de especializag3o em "Ci6ncias Criminals:

criminologia, polftica criminal, direito penal e processo penal" 2a EdiQao(j6 aprovado no 6mbito da

Unidadel, considerando a deliberag3o aprovada pda CCEx em 05/08/2020 e encaminhada a Direg3o

por meir do Of.FDRP/CCEx/002 de l0/08/2020, apresentada pelo Prof. Dr. C16udio do Prado Amaral

ICoordenador). Proposta de oferecimento do curio aprovada pda Congregag3o, com base no

parecer favor6vel da Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro, em 21/08/2020. AprovaQao "ad referendum" da
Comiss5o de Cultura e Extens3o Universit6ria em 21/09/2020. Parecer da relatora pda Congregagao,

Profa. Dra. Eliana Franco Neme, favor6veli posig3o assumida pda CCEx, e, portanto, contrariamente

a cobranga de valores pda utilizagao do espago fisico nos curses de especializag3o, em 04/11/2020.
Colocado em discuss3o e votacao o parecer da Profa. Dra. Eliana Franco Neme, favor6vel a posicao

assumida Deja CCEx. e. portanto. contrariamente a cobranGa de valores Bela utilizaQ8o do e$paco

frsico nos cursor de especializacao, 6 aprovado por unanimidade (dezesseis membrosl. 4. Utilizag3o

de Espago FDRP-USP. 4.1. Processo 2020.1.242.89.8 -- Faculdade de Direito de Ribeirio Preto.

Discuss3o e deliberagao referente ao Of.FDRP/CCEx/002, de l0/08/2020, encaminhado pda

Comiss3o de Cultura e Extens3o Universit5ria da FDRP-USP, sobre o entendimento que n5o dever6
mats constar a rubrica para pagamento pele uso das salas de aula/espago fisico na caracterizagao

financeira dos cursos de especializag3o, considerando: a) aus6ncia de previs3o normative na
DeliberaQ3o da Unidade que trata dos cursos de especializagao; b) a CODAGE tem devolvido

processos em fung3o da cobranga desses valores na caracterizagao financeira dos cursos de

especializafao; c) a porcentagem de overhead que j6 se destina para este fim, n3o havendo prejuizos

i Unidade, tendo em vista que o super6vit retorna a mesma. Aprovagao da Comissgo de Culture e
Extens5o Universit6ria em 05/08/2020. Parecer da relatora pda Congregagao, Profa. Dra. Eliana

Franco Neme, favor6vel a posiQ3o assumida pda CCEx, e, portanto, contrariamente a cobranQa de

valores pda utilizag3o do espago fisico nos curses de especializagao, em 04/11/2020. O Prof. Dr.
Gustavo Asked Ferreira diz a Sra. Vice-Diretora que acompanha o parecer da Profa. Eliana. Colocado

em discuss3o e votacao o parecer da Profa. Dra. Eliana Franco Neme, favor6vel a posicao assumida
peta CCEx, e, portanto, contrariamente a cobranca de valores peta utilizaGao do espaco fisico nos

curios de especializaQao. 6 aprovado por unanimidade (dezesseis membro$). 5. Curses de

Especializagio - Propostas. 5.1. Processo 2019.1.641.89.8 -- Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto.

Proposta de oferecimento do curso de especializag3o "Direito Ambientale Urbanlstico", apresentada
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pda Profa. Dra. Flavia Trentini(Coordenadora) e Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes (Vice-
Coordenador), via conv6nio com a FADEP. Aprovag3o "ad referendum" do Conselho do
Departamento de Direito Privado e de Processo Civil, com base no parecer do Prof. Dr. Fernando da

Fonseca Gajardoni, em 25/09/2020. AprovaQao "ad referendum" do Conselho do Departamento de

Direito P6blico, com base no parecer do Prof. Dr. Eduardo Said Diniz, em 07/10/2020. Aprovag3o
"ad referendum" da Comiss3o de Cultura e Extens3o Universit5ria em 28/09/2020, e referendada
em 21/10/2020, com base no parecer do Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias. Apreciag3o do
Conselho T6cnico Administrativo, com base no parecer do Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos

Santos Coelho, em 06/11/2020. Parecer do relator pda Congregagao, Prof. Dr. Nunn Manuel

Morgadinho dos Santos Coelho, favor6vel a aprovagao da proposta do curso, em 03/11/2020. O
Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz, apenas para encaminhar o pedido e pedir aos colegas que

aprovem, 6 um projeto bem estruturado apresentado pda Prof=Flavia e Prof. Daniel, dentro das
normativas USP e tem qualidade na sua proposta. Acha que trata de um tema fundamental e 6
importante que a FDRP cada vez maid traga a iona que 6 a questao ambiental. Colocado em
discuss3o e votacao o parecer do Prof. Dr. Nuno ManueIMorgadinho dos Santos Coelho, favor6vel a

4p£Qygc3o da DroDosta de oferecimento do curse de especializac3o "Direito Ambiental e
Urbanistico", apresentada pda Profa. Dra. Flavia Trentini(Coordenadorg) e Prof: Dr: Daniel Pacheg;o

Ponies (Vice-Coordenador), via conv6nio com a FADEP, 6 aprovado por unanimidade (dezes$eis

111e!!!bled. Processo 2019.1.571.89.0 -- Departamento de Direito Privado e de Processo Civil.
Proposta de oferecimento do curio de especializaQ3o "Direito Notarial e Registral 2a Ed."

apresentada pda Profa. Dra. Cfntia Rosa Pereira de Lima (Coordenadora) e Prof. Dr. Alessandro
Hirata (Vice-Coordenador), via conv6nio com a FADEP. AprovaQao do Conselho do Departamento de

Direito Privado e de Processo Civil, com base no parecer da Profa. Dra. Maria Hemilia Fonseca, em
05/06/2020. Aprovag3o da Comiss3o de Cultura e Extens5o Universit6ria, com base no parecer do

Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, em 21/10/2020. Apreciagao do Conselho T6cnico

Administrativo, com base no parecer do Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira, em 06/11/2020. Parecer
do relator peta CongregaQ3o, Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira, favorivel a criag3o do curso, em

05/11/2020. Colocado em discuss3o e votaGao o parecer do Prof. Dr. Gustavo Asked FerrQjrQ.

favor6vel a aprovac3o da proposta de oferecimento do curio de especializaQao "Direito Notarial.e

Registral 2a Ed.", sob a coordenac3o da Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima (Coordenadora) e
Prof. Dr. Alessandro Hirata (Vice-Coordenador), via conv6nio com a FADED. 6 aprovado.::por

unanimidade (dezesseis membros). O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso gostaria de confirmar com a

Sra. Marcia o item 3. Curio de Especializag3o -- Exclus3o de Despesa, foi juntado o parecer da Profa.
Eliana, e o item 4.1 Utilizagao de Espago FDRP-USP. C) Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz ao Prof.

Jair que a Profa. Eliana apresentou dois pareceres, um de final 8 e outro de final 3. Diz que fez uma
confus3o em sua fda, queria falar pelo curio de Notarial, mas, tamb6m, cumprimentar a Profa.

Flavia pelo curio de Ambiental. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso observa que no item 4.1 o
documents que foi juntado fda do espago flsico que foi aprovado no item 3.1. S6 para constar.

Conhece o assunto, tudo bem. O parecer n3o veil aqui, questiona se 6 isso mesmo. O Prof. Dr.
Gustavo Assed Ferreira diz ao Prof. Jair que s5o dais pareceres. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de
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Oliveira Bianco esclarece ao Prof. Jair que 6 um parecer no item 3.1 que a Profa. Eliana emitiu e um

parecer pelo item 4.1 que tamb6m foi emitido pda Profa. Eliana. O Prof. Dr. lair Aparecido Cardoso
diz que o anexo do item 4.]. 6 o mesmo do item 3.1. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz ao Prof.

Jair que n3o, acabou de enviar para ele conferir. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz

que vaiverificar. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso diz que n3o leu o parecer, mas gostaria de abster

da votaQao. O Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira diz ao Prof. Jair que, na verdade, tem um parecer

especifico para a quest3o das Ci6ncias Criminais e o outro. N3o babe o que foi juntado no Nereu, mas

chegou a ver esses pareceres, um tem final 8 e outro final 3. Sabe disco, porque foi copiado no e-

mail, porque antes era o relator, mas, como Presidente da FADEP ainda no final do mandato, essa

relatoria passou para Profa. Eliana. Por ipso, recebeu essas c6pias. N3o babe como este no Nereu,

mas h6 doin pareceres distintos. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso diz que no Nereu os doin

documentos s3o o mesmo. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco esclarece que n3o s3o os

mesmos pareceres no Nereu. A Sra. Vice-Diretora diz que os pareceres s3o bastante semelhantes,

porque na ess6ncia 6 a mesma quest3o. Mas, tem um parecer que 6 especlfico e outro que 6 maid

gen6rico. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que o parecer do item 4.1 6
totalmente gen6rico, n3o ata o curse. J6 no item 3.1, o parecer ata o curio de Ci6ncias Criminais. E

essa a diferenGa. Mas, ambos est3o corretos no sistema Nereu, acabou de verificar. O Prof. Dr. Jair

Aparecido Cardoso diz que, entao, tudo bem, sem problemas. O Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias

diz que esse ponte j6 passou, mas gostaria de perguntar. Este procurando, mas n3o este
conseguindo encontrar no Oltimo item de pauta, qual o saldo previsto para a Faculdade no curio.
Deu o parecer no curio da Profa. flavia, ent3o, esse verificou. Gostaria de saber o faldo que este
previsto para a Faculdade. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que no Oltimo curio foi cumprido o

requisito formal dos -L5% de super6vit e mats 10% de inadimp16ncia. Pda pr6tica foi assim que

conseguiram fechar todos. Eles cumprem na caracterizafao as dual faixas, o overhead de 10%, maid

15% de super6vit minima, mats 10% de eventual inadimp16ncia. Inclusive, o Prof. Guilherme fez um

parecer brilhante. Gostaria at6 deixar consignado em ata o cuidado que o Prof. Guilherme teve no

parecer anterior ao seu. O Prof. Dr. Cain Gracco Pinheiro Dias diz que nos pareceres que tem dado

nesses cason, tem tentado garantir um equillbrio entre o faldo do curso para a Faculdade e o saldo

do curio para os coordenadores. Mas, ji foi aprovado, n3o conseguiu ver a tempo, mas parece que,

is vezes, dependendo do curso, esses 15% significam um resultado menor para o curso do que para

os coordenadores que organizam. O Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira diz que precisam tomar

cuidado com os pr6ximos, ache que a pr6xima diretoria da FADEP deve fazer, tamb6m junto com a

Comiss3o de Culture e Extens3o, 6 tomar cuidado e voltar a regredir aos 28% que estabeleceram.

Acha que tinham uma regra de ouro de 28% do valor do curse e tinham que voltar a ela. Alguns
cursor acabaram saindo dessa proa. lsso 6 uma coisa que a FADEP e a CCEx precisam retomar e

trazer a Congregagao como resultado. O Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias diz que o curso n3o pode

se justificar financeiramente mais para o coordenador do que para a Unidade. O Prof. Dr. Gustavo

Asked Ferreira diz que isso n3o acontece nesse caso. O Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias diz que o

curso esb cumprindo a regulag3o. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso diz que assumiram a CCEx esse

ano com a proposta de conversa com o Prof. Gustavo. Essa quest3o que o Prof. Caio colocou 6
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verdade. 11 uma preocupagao n3o com o curio em si, com o ganho e tal, mas que a sa6de do curso

n3o seja deficit6ria. Entao, est3o caminhando de forma paulatina de uma forma em manter a saOde
do curso. Fixaram na outra reuniao, j6 foi comunicado, que o curio tem que ter o ndmero minima

para iniciar. A quest3o que o Prof. Caio colocou 6 importante, porque tem curio que comegou de

uma forma, sends um projeto, e teve evas3o, manteve-se o mesmo projeto, mesmo custo de aura e

de coordenagao, chegou no final d6 um deficit. Na verdade, fazer uma adequagao peri6dica nos

custom de forma a manter estes custos equilibrados de acordo com o curio. O minimo 6 35 alunos,

se n3o, n3o aprova. Comega com 60, cai para 50, tem que Fever a parte financeira, porque ipso 6
uma questao gerd. Mas, ipso 6 um trabalho que ja est3o fazendo na CCEx junto com a Fundagao. O

Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que tem uma preocupagao tamb6m com a qualidade da
despesa. O pr6ximo passe, sob a lideranQa do Prof. lair como Presidente da CCEx, 6 discutir um
pouco com o que se pode gastar, um limite com despesas como nas passagens. As vezes 6 na
despesa, muito maid que na inadimp16ncia, que o curse perde o resultado final. A CCEx tem fido

muito cuidadosa em aprovar apenas curios com sa6de financeira e a FADEP por seu turno, sob a
ger6ncia da Denise, tem procurado sempre acertar as tabelas dos curios que comegam a ficar em

risco, financeiras de docentes e de coordenaQao. Precisam controlar um pouch maid, isso deve surdir

nas pautas da CCEx sob a lideranga do Prof. Jair, quaid s3o as rubricas que devem e quanto devem
admitir de despesas do curse. Despesas, como por exemplo, passagens a6reas, ipso n5o pode ser
ilimitado como tem fido. lsso, sim, pode gerar um custo muito maier para eases curses. O Prof. Dr.

Jair Aparecido Cardoso concorda com o Prof. Gustavo sabre essa preocupaQ3o com a saOde do curso

e o retorno para a Faculdade. A Faculdade e a Fundagao v3o receber um valor fixo com base na
receita. Overhead 6 fixo, a Fundagao 6 axa e os professores v3o receber tal, se mantiverem o valor

de hora/aula, despesa, coordenag3o tudo direitinho, com redugao da receita, logicamente no final o
orQado 6 sempre bem diferente do executado. Ent3o, precisam acompanhar ipso. Mas, est3o

observando e est5o preocupados com ipso tamb6m. Est3o acompanhando. A Sra. Vice-Diretora diz

que 6 uma preocupag3o que procede e muito, porque o acompanhamento dos curios 6 o que vai

garantir o resultado deles. lsso tem que ser fen;/heal\o, 6Xnuito bom. Nada maid havendo a tratar,

a Sra. Vice-Diretora agradece a presenga de t/dog e #6)}l;!#4qfKt.ggB.)reuni3o is dezesseis horan e

dez minutos. Do que, para constar, eu, ll }''l7:#$2F:RPi:="''"' M6Ecia Aparecida Cruz de
Oliveira Bianco, Assistente T6cnica Acad6mici$j;lbvr6T e digitei esta Ata, que sera examinada pelos

Senhores Conselheiros presented a sessio em que for discutida e aprovada, e por mim assinada.

Ribeir3o Preto, sein de novembro de dois mile vinte

reuniao

Marcia
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